ScHepa AO08_05 Data: 05 Giugno 2008

Cognome Nome Matricola

ESERCIVIO N°1

6 punti

Determinar: la tensione di uscita a regime del seguente fissatore nel caso in cui la tensione di
ingresso sia un’onda quadra di periodo 10 kHz e ampiezza 5 V (a media nulla). Il diodo & ideale.
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ESERCLZIO N°2
6 punti

Determinare il punto di riposo del seguente circuito e valutare i parametri del circuito equivalente
semplificato per piccoli segnali del transistore (¢ = by = 50; rp = 500 £2).
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ESERCIZIO N°3

7 punti

d‘

Determinare la risposta in frequenza del circuito dell’esercizio precedente e tracciarne i diagrammi
asintotici ¢i Bode (per questo esercizio, per il transistore si assuma h; = 1 k(2).



ESERCIZIO N°4

7 punti

Si abbia un amplificatore transconduttivo unidirezionale con g;=1 mS, g,=1mSe g,=1008S.
Reazionare questo amplificatore con un blocco ideale del tipo pil adatto, in modo da ottenere un
amplificatore di corrente con amplificazione di corrente in cortocircuito (k) pari a 10. Determinare
quindi la resistenza di ingresso (h;) dell’amplificatore ottenuto.

ESERCIZIO N°5

7 punti

Determinare I’impedenza vista tra i punti S e D nel seguente circuito.
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